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UNIVERSITE LIBANAISE

Faculté des Sciences Médicales  Date : 09-10-2001
Faculté-de.Médecine Dentaire . ) S .~ - Durée : 1 Heure
- Faculté de Pharmacie : - SN

Concours d’admission en delmiéine année
rAnnéc académique 2001-2002
: Mathématiqqes .

-

Exercice 1 _

Soit la fonction f telle que : - |

() : zIn(1 + 2z) + sh{az)

z

1° Donner le développement limite de f aPordre 3 au voisinage de zéro.-

2° Démontrer que f est prolongeable par continuité en ¢ = Q.

3° Déterminer 'équation de la tangente T2 Ia courbe G de cette fonction
-ainsi prolongée au point 4 d’abscisse =0de C. ‘

4° On suppose g = ¥79. Etudier Ia position relative de C et de 7" au
voisinage de A. ) ’

(o étant un réel donné).

Exercice 2

Soit-!:‘/.z- dz et J:./ _CQS_mim_
Jo 14cosz — 0. 1+cosz

1° En intégrant par parti&c J, trouver Ia valeur de I.

2° Calculer alors J. ©

tof4

- Exercice -3 L L . ST

.-'S_.o'ib_ intégrale double / F(z,9)dzdy on f est une fonction continue sur:.
J D - - . . ] . . . . . - 2 .~. E o

- le domaine D défini pér .
. D= {(z,y) e R?; 0 Sy <1, :cz._:-}.;gj—.-_2y <Oetz< 0}
1° Dessiner D. _ T . : e
~ 2° Ecrire I en coordonnées cartdSiennes de deux miaiéres differentes, en s
o changeant ’ordre d'intégration. =~ = BT T 1
S 3° Calculer Pintégrale I dans le cas ou f(z, y) = 2z. o
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Exercice 1 : ——
1° Au voisinage de z 70 et & l'ordre 3 :
72
cosz = 1— 5 + 2%(z)
3
Vi+ad = 14 3;2— + z3¢(z)
In(1+ 2?) = 22+ z%(z).
D’ot
(02) (oD e
flz) = T3 + x%e(x) = 5 + z%e(x) L
= 42 _Z.,. & -lmex::().
L5+ _Sz + z2(z) | \L- (),

‘ o .
2° Puxsque hm f(:c) = 5 Ia fonutlon f est; donc prok»ngeable par conti-
nu1to en :c = O par la fonctmn )

~ . s :r=0';
g(.’ll) = 4 2. -
' f(zc) 51 z%ﬂ T
' 1 .
3° L cquatmn de la. td.ngente &st y 5 + 1 _

D’autre part f(:z:) —~Y e~ .-——:1:2 <0 au voxsmage de z =0, ddnq_ié
courbe- est au-dessous de la ta,ngente . ' '

Exerc:ce 2 _ _ R
Le domaine D est dé- : - Yy
finie en coodonnées po- .2
laires par :

- fo<e<Z
A T
) 2sinf0<r<2

_.m:‘
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I:// zi 5 dzdg —/ (cos6 + sin@)drd.
7 z

Donc :

I = / (cost9+smﬁ)d¢9/ dr

2sin@

I

= 2/2(cosﬂ+sin8)(1 Qsin&)dé’
o /=

= /2(cost9 +sinf —cosPsinf — sin2:9)d()
0

20) 0  sin(20)]3 ;
cosi 9)*~+sm( )] g T :

= 2{sin0~cos-()+ 5 1 I —

car cosfsinf = %sin(?()) et sin?f = 5{1 — cos(20)]. -

Exercice 3 : .
Il s’agit d’ une équation différentielle homogene Posons g = z. D oli y =zz & -

et ¥ =2+ z2'. Par substltutxon on obtient :.

dz dz

1+ez Tz

Pa.r xntcgratuon

/ _*/dx_' . / Zdz_/d:z:
1+ez" / sot —f—e"Z
donc : —-1nll +e“¥l = In|z| + cte

soit, jz| ('1 + e"‘ﬁf) = ¢, Ol ¢ €st urie constante positive.

LK B A and

© I Zalzali




'UNIVERSITE LIBANAISE

Faculté deg Sciences Meédicales " Date : 09-10-2002

Faculté de Médecine Dentaire : Dur éé? 1 Heure :
- Faculte de Pharmacie i

Concours d’admission en deuxiéme année
Année académique 2002-2003
‘ Mai:hématiques

BB LA KN it Y

Exercice 1 _ A [8 pts.]
1° Donner Ie développement'limité 4 Pordre 2 ay voisinage de 0 de la
fonction A
TCOST — /1473 4]
fw)= =22 VIt T 41

2z —In{l1+442) °

2° Montrer que f est prolongeable par continuité au point; d’abscisse z =
et donner son prolongement g. - '

3° Trouver P'équation de la tangente 3 la courbe représ . X
- au point z = @, Préciser la position de (C) par rapport i cette tangente . -
au voisinage de (. - - L '

€]

g

&

((S '

—~

. 58

| &
@

A e e

'-‘E_x.ercicg 2 _ . . . — [7pts.]

T Tty -
IM//DZ'?+y2dxdy

00D ={(z,y) e p2 . x2+y254,'3:2.+y2—2y20, z >, 'y >0}.

Exercice 3

' — [5 pts]
Résoudre l’équa,@ion'diiférentielle Suivante :

zy’~y=z(1+e¥).




B e gt

- a--5 D’ox‘l

Exercice 1
Au voisinage de z = 0, on 3 :

CcoszT =1~ g— + z2¢(x)

In(1 + z) = z— 32‘_ +’x2e(m)f L

E vi+ 3($+22)= 1+~ [3(:1: +:v2)] ( ) M— +z e(x)

L = 1+$+a:3€(x)
Dot f(z) = 2(1 +o)+ 222 — a) - ‘ + e(z)
Donc hm f(x) est ﬁme pour b= —1 et a=1. Il vient alors hm f(:c)

Exercice 2 ' —— 7

e _/ dx/ dy* / da:/ =

& -'/ dB/ wrdf“.- / (1—008 9) a8

‘“A_/,_{l 008(29)]d ;.-%,__21_4

Exerci(':‘e" 3 MRS :
"1° De y’ = sm(?m)em % on t:re
T "dy = —-e°°‘ ”d(cos a:) |
s par mﬁégratxon on obtlent Leb ‘“:“-60032: + cte. :
- 2% La solution g(mérale de Y — 4y' +4y=0est gy = (01 + Cga:) 62’

. Trouvons une solution- partxcuhére de I’ Squation. dlffércmtlelle compléte
Y4y £y = 5B sous la forme y,, aea"' Par substxtutlon on trouve

y yH+yp—- (Cx +sz)e +5e3‘”
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UNIVERSITE LIBANAISE
Faculté des Sciences Médicales Date : 30-09-03
Faculté de Médecine Dentaire Durée :1 Heure -

Faculté de Pharmacie - s

Concours d'admission en deuxiéme année
¢ Année académique 2003-2004
Mathématiques

(6 pts.)
En utilisant les dcveloppementb hmltes determmer les deux paramdétres a et

Exercice 1

b pour que

im \/1 + 3{z + 22} —azx + bcosz
z—-0 z —In(1 +x)

soit finie. Déterminer alors cette limite.

- : (8 pts.)

Exeru ce 2

' On con31dcre I'intégrale double 7 = / / dx dy, ou ) est défini par

1)——{fr, y)eiR?,y>O z? +1/ <4, (x—-l‘)z—ky >1ety<:z:}

1° ‘Sans calculer -7, prccxser en coordormees cartésiennes les bornes d’inté- |
glatxon de I; en fixant z d’abord (vertlcalement) '

2° En utlhsant Ies coordonnées peleures calculer I

Exercice 3 : 6 pts )
Résoudre au choix une et une seule des deux équat.lons dlfferentleli% sui-

" - vantes :

1° ¢ = ’s;n(Zx)eWOs%
2° o — 4y + 4y = 5e>.

© 1. Zalzali




Exercice 1

I'i‘d-~d ) t
1° I'= = 2» — VZ2arctan — + cte.
/ PEwS di = t /2+t2 \/—alcanﬁ—f—ce

. tan“ x
20 <] = _‘ﬁ*“—dt
./(l-i—m)cos?z /2+tan T (tan )

t
= ftfanzx — \/iarctan

 +cte (d’aprés 1° oit ¢ = tan z).

-Exercice 2

- Le domaine D est défini par :

. [aso<Z

N

-@ﬁg@“ﬁwuma:¢iqg(azg)

‘Donc =

. '.'. % 2's.‘iAn9 d‘r . ;} 1 12sind B »
I::AJ[ dejfa,', = {—-—J dd
. ELRN 3 o

R - 2r2 1
cos B+4sin § . cord4+sing

_J1fEr e o
= 2/(! [m (cosé+sme)]d0

17% d8 13 ‘
= —— ———p 1 N M d
_ _8/0, sin 4 * 2L [ +sm(20;]

,._.[cot-6'+g*,cés(2e)]% 3r , 3+2v3

' car cota-—\/—-f-l et oos(2a)__c g

| © L _Zalzali
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Eﬁcerr‘ice 3

Z.

t=0.0na:

o(9)-Fem.

Au voisinage de t =.0, on a & Pordre' 2 :

1° Fosons t = 1 et donnons le d.1. de ¢f ( ) a Pordre 2 au voisinage de

1 N .
Vitt= 1+§t—ét2+t25(t) .

ainsi, on a a Pordre 3:

o £ OB\ 12 SN 2 N\
etVIFE = 1+(t+ = - —)+—(t+ —— —) +5 (t + 5 o ).

2 8

Dou -

tf( )_1+t+24 +t (t)

' ‘V.etparsmtn'- .
f(.z;)—z+1+ %—i’—e(w)

r cqua,txon de lasymptoue (D) est donc y = + 1.

13 , :
Au voisinage: ‘de +oo, f (m) Y rjf — > () d’oﬁ lasymptote (D) est .

24.'1:
au-dessous de la courbe (C’)

@ 1. Zalzali

s




UNIVERSITE LIBANAISE .
Faculté des Sciences Médicales : Date : 28-09-04

Faculté de Médecine Dentaxre ’ Durée :1 Heure
Facuite de Pharmacie - '

Concours d’admission en deuxiéme année

Année académique 2004-2005
&

Mathématiques

- Exerci@ : - ' (6 pts.)

i° Ca]culer Pintégrale F = /

'U

2° En déduire Uintégrale J = / —dz.
1+ cos?2z

Exercice 2 : - (8 pts.) -
En passant en coo rdonnées polaires, calculer l’mtegrale double :

ot D est deﬁm par

-a

D ={(z,y) € R; 2 +47 - 29 <0, z+y>1 etz > 0}

‘Exercme 3 '_ - : —_— (Gpus) ST

Sou; f (:z:) = z? V 1) et (C) sa c0urbe reprcsmtatwe

En utilisant les cheloppements limités, trouver I’equatmn de l’a.symptote
(D) a (C) au vmsmabe de +oo et prec1ser la. position de (C) par rapport &
(D). : .

© - L Zalzali :




Concours Médecine

S5 Anuée 2004-2005

Exercice 1

- . . z
1. Au voisinage de 0 e} 4 'ordre 3, on a : A (2 =)

sin(2z) = 2z +ade(z);

& = 14+ a%(a)

‘ In(1+2z—2%) = 25— 22 —

E

1423 :
= 2z - 3z% + —3f~ + z3e(z).

N 14 ' L
Donc f(z)= -3+ 37 + ze(x), avec il:nﬂe(x) =0. ‘
2. im f(z) = —3 = f(0), donc f est continue en z = 0. On trouve

z-—0 . ’

. s _ . 14 7

facilement d’aprés le d.1. que f/(0) = 3 6

Exercice 2

L’intégrale. double s'éarit

oi e

- | . —1 'A \/2——?7 B S 0 o oo
I:/ d«'B/ : f(:c,'y)'dy-i-:/ dmf‘,-f(:r;, y)dy+/ d:z:/ flz;y)dy.
e —'V’i 0 : . . —1'2' Q- o 1:2' .




| Exerci(g

1. Avec le changement de variable défini par ¢ =

1 2dt z
[(;{;)_—_/1 - x1+t2-=/dt=tan—2—+cte.
i ~

z
tan 5, il vient,

2. En intégrant par parties avec :

%=z, donc du = dz;
. 1
dy — _Sinzdz

=" _ 4 _-—
(1+cos )2’ 0nCY 1+cosz’

. Trsinzx a T dz
on obtient . dr = —— ] = )
(1 +cosz)? 1+cosxz "1+ cosz
I / _Zsinz oz T
Alnsi; f =277 g —

=. — — {a, cte.
(1+cos:_z::.)_2_d_m _1+cosja;v .n2_+__: :

Exerci

En notant » = E, onay

4 : 1 Cle—z ..
2 tz= 12 Soit © <% dZ_:-i'T—:
R e R TIPS R

. _Pa,r_intégrati(m, ‘on obt_ient ! arctan (%) —~ 51.13 (1 ,}_% ) =In|z] +cte. -

=, z}z;, y’ =z _+_2,-'f_3ﬁ dopc-lféquatiqn devjeni;

© L Zalzali
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UNIVERSITE LIBANAISE /
Faculté des Sciences Meédicales / Date : Octobre 2005,
Faculté de Médecine Dentaire "Durée : 1 Heure

- Faculté de Pharmacie

Concours d’admission en deuxiéme année
Année académique 2005-2006
. "Mathématiques

Exerci ‘ ' (5 pts.)
Soit la, foriction f définie par
In(1 4 22 — £2) sin(2z)
f(z) = e=* —1
—3 .- si = Q.

si° = 5 0

L. Donner le d.1. 4 I'ordre 1.de f au voisinage de z = Q.
2. Déduire que f est continue en z = (. Déterminer 5 (0).

On considére le domaine D, représenté par la figure ci~dessous, délimite par .
le cercle de centre O et de rayon v/2, 13 parabole y=a%ét'la droite y = 1.

N~y
A LRI

Ecrire Vintégrale double / f(2,y)dzdy comme succession de deux inté-
grales simples en coordonnées cartésiennes.

’Exercica@> : - — (5 pts.)

C dz (/

1. Calculer Vintégrale r — / .
1 4 cos z . )
2. En intégrant par parties, ¢alculer 7 — / ———m dz. » 1
, - - (1 +cosz)2™ -

’ Exerci

Résoudre équation difféientieﬂe Yy = L—“y
. o A - S T—y

© L Zalzah o




Exercice 1

1 .
Posons z = 7 Il vient :

f ( %) = t_i_(Q—COSt)% In(ie) soit 1 G) - %(2~cos )3 In(1+4).

Donnons le d.1. de —-(2 —cost)z 2In(1+4¢) a Pordre 2 ay voisinage de ¥ = @.

Commeil y a sanphﬁcation par , donc, il faut uonner led.l. du numerateur
4 Pordre 3. Il suffit de donner le d.1. de (2 — cost)? a Pordre 2 ent =0
puisque le d.I. de In(1 + ¢) commence part. On g :
| 2 g .
In(1+¢) = ¢- 7+ —5 +.t2e_(t);

cost - = 1_"5{'Tt26(t),

donc A2 = cos t)2 = (1 + =

. II S’ensuit que

tf() (1-—-—+—~)(1+~)+tze(t)_.1~—+ +;25(t)

:
3 2 _ : !
) + t‘*e(t) =14 Z +t2€(t) T

_‘Donc : ,
"f(__-??)*-’? “2?!71-2;-!-;6(3:_)._ - .

Léquation: de l'asymptote (D) esty =g -— 5 D’autre part, lorsque  — 400

L 7
f(x)—y."'m > 0.

D’ott (C) est au-dessus de (D) au YOisiﬁage'de +oo |

© L Zalzali
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Exercice 2

1° En fixant y, le domaine 1) est défini par :

0<y<1

D:{ : -

Tl-Vi- <z < T(y—1)2

' L rey/1-(y-1)2 ' o

donc [ = / dy/ . N f(m’ y) d-’lﬁ v»
/0 R VA S50 e e e

. =2 -1 0 z

En fixant =z, D = D; U Dy, ou D; et Dy sont définis par :

—2<z< -1 [ —1<z<0

D : Do - : ———
o<y ITETIR locy<i- VIt

22

-1 VI-(z+1)2 0 1-V/iZ _
donc I = / dx / Fzy)dy + / dx / Flx, yydy.
“J=2 . Jo , | 0 _

Yy

2° En coordonnées polaires, le domaine D est défini par:- c

= -2 ’3“ (cos? 8 + cos@sin®) do

x4

= |4 B2 _cos20)]T _ x

- [ (1 + cos(26) + sin(20)) ¢

3x =. -4 SO

-4

© L Zalzali




cos? g’
2° Intégrons par parties en posant -

' 1+sing dz
-u=In - ~= duy =2
1 —sing: - cosz
© sing : 1
dv = s—dz = ¢ =
Cos* g . COSx

1ia formule d’intégration par parties donne -

;o 1 h}(l%—s.mx)_z/ d23:
coszx l—sinx COS<

1 In (1 +sm:z:> — 2tanz + cte.

cosz 1—sing '

N

N e e e

& 1 Zdlzali




UNIVER,SITE LIBANAISE
Faculte des Sciences Médicales Septembre 2006
Faculté de. Meédecine Dentaire 4‘,

" Faculté de Pharmacie

’

Concours d’admission en deuxiéme année
& .
Annéc 2cadémique 2606-2007
Mathématiques

hE-xerc ce 1 - {7 pts)
En util’santles dcvelo;)pernents limités, déterminer 1’ asy mptote obliqus (D)
au voisinage de 400 a la courbe représentative (C) de la fonction.:
r+1
f(:t:)*:z, k\/ — COS — } ( + )
Préciser la, position de (C) par rapport & (D).
Exercice 2 _ . ) (7 pts)

On dé)nne I= / / f(z, y)d.?:dy ot D est le doma,me hacnurc, de la ﬁgxrg, :

hmltc par Paxe des absasses et les deux cercles d’ eqnatxons

(C'z) (x+1)2+‘y =1 et (Co): 22+ (y—1) =

1° Ecrlre I de deux fagons dlﬁ'erentes
en utilisant les coordonnées cartésiennes.
2° En passant en coordonnées polaires,

calculer I dans le cas ou f(:z: y) i

22 4y?

Exerci- . ’ - . ‘ ‘ 6 pts) . _ .

Ca.lculer la, dérivée de la fonction f(a:)

cosz
1 -i-..sma_:d
1 —-sing

_ 2° Calculer I f sing ln x.

' © L Zalzali




Concaars Médocine

= ~\mmr‘ 2(}(16- 70()1

Exercice 1, [Médecine & Pharmacie]

1° Au voisinage de ¢ = ¢ -

ln(é—!—:c) =1In {6(1-{—5)] =!ne+ln(l.+§) =1 +-—£2~+*c ‘,(a:)

1/ 1Y 5. 5 )
In{e+z) —cosz = —c + = 5 (1 ~ ——~ez> b o 5(.1_:).
2° Au voisiange de 7 = 0,0na:

1l s’ensuit que f(x)

f(.L)~a-b:c a 1N e? —1
—— - —b)— 5— + &z
x? 22 e x - 2 +el@)
1 J@)—a-ba €1
Poura_()etb-— -, la hrmte leG Test finie et vaut & .
) R T

2e
Exercice 2 [Médecine & Pharmac1e]

e I(t) _/?dt / (t~ 1+ ~——) dt'= — —‘t+'-1;111_'+,t1 + cte.

'J( . " sinfz d- / tan? z -da;"
e J{xr) = =

o 4_) _ 0053 x(sm Z -+ cos z) z= 1+ tan .z:cos2 z
- Er ~pos_ant t=tang, il vient dt = 5 DOnc

. . COs 3;

. 2
Dou J(z) = I{tanz) = tan7g.

~ tana;—}—ln[l +tanz] +cte

»Exercme 3 [Medec1ne & Pharmac1e]

N X

e En fixant z, Ie domaine D est défini par ;

1
<z =
D- O_:c__2 4
\/55y51+.\/-1~x2
' % 41'4;.\/1—.1:2
donc 7 / dx . - fz,y)dy
@ L Zalkal I
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e En fixant Y, D = Dy Dg UDs, on Dy,
V2

D3 et Dy sont définis par -

<y<

.Dl.‘ Ohy‘

0<z<y ,

V2 V3~
2

<y< o
y1+2

1

<z< =
O__a:_2

: 3
14+ == <2
D3_: 2 sy<
0

N
donc 7 / dy/ S, y)dx+/ dy/ f(x y)d.z:+/ dy/\i‘,ﬂﬂ Flzp) s

o '_H.Exermce 4 {Medeczne}

K%\-..\'\"_“N“‘“‘"—"‘
En coordonnees polaires S o o

l/\
l/\

L O< a,.( o P ——
3 A . ;g
D-: C < < i 1 i % r mm[’, g
__;47‘ "\ e
ST cosﬂ+s,1n49

: . [ /%dﬂ cosﬂ-!-amﬂ (r'ose + 51[[6)
1= \
o 0 oL L -7-. )

/ 6= -.._.

Exercice 4 {Pharmac::le]
Par Gree -&emann

I

j—.:

avec P(:c y) ‘In(a: +y2) donc. P’(:c Y= e i{lyg_)
ot Q)= m@_w?)_ done Qi (z,9) = %2 7

d:z: dy -7 (voxr exercxce prccodent)
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Faculte de Meédecine Dentaire

;Ex'ercice 2 : SR
: 2

R Ca.lculer / —d{. Dcdmre
co<3 x (sm T +cos 3:)

. _Ex'e_'r.cme 3 N

- ci- contre

UNIVERSITE LIBANAISE

Faculté des Sciences Meédicales 18 Octobre 2007

v

' z
Concours d’ adxmesmu en ‘deuxidme année

: Annee acadequun 2007-2608
Mathématiques

(5 pts.)

& lordre 2 au voisinage de .0 de f{z) =In{e+2) —cosz.

Exercice 1
1° Don.ner le d:i:
-s0it finie. Quelle

z)—-a—br
2° "Déterminer les reels a et b pour que lim &) -
z—0 rsinzg

est-alors cette limite ?-
(5 pts.)

sin’z
' dz.

-(5 pi‘;.s.)'

'O'il:do‘m'le I:‘"/ f(:z: y)dxdy ou,

~D est le domam. Aéchme de la. ﬁgure

R o ' Cerdle |
Ecru'e I de deuX ,_ag:ons dlfférentes , 5
en utilisant led E%coordonn es‘ca:té-

,,«,«ew e

sxennes ¢

EARY

Eﬁiérciéé 4




UNIVERSITE LIBANAISE
Eaculté de Pharmacie

18 Octobre 2007

Concours d’admission en déuxiéme année
“Année académique 2007-2008
Mathématiques

Exerci — (5 pts.)

1° Donner le d 1. 3 Pordre 2 au voisinage de 0 de f(z) = In(e + T) — cos z.

—a—br - -
b pour.que lim M soit finie. Queile

2° Déterminer les réels g et ~
T—0 rsing

est alors cette limite ?

Exercic
2

t? i S
Calculer / dt. Déduire / s.m i —dz.
J 1+¢ ‘ oos3:z:(smx+cos:z:)___;

Exercic@

e :(5 pts:)

On donne J = //f(:i,'y)da:dy.Oﬁ . L 2 S e X
D est ledomaineha_\churé delafigure = - N - U - .
ci-contre. e S T SBEEL O\ ,

e SRR L - Cerclef = D F - o2

Ecrire I de deux facons différentes, - lpm) "y.*.'ﬁ B

- €n’ utilisant les coordonnées carte-
siennes. oo -

Exercice 4

- Caléuler /"_ln(x2+_y,2)dx+ln“(a:2+y2) dy,
- A

ol Cy est le contour fermé parcoury dans le
sens direct représents 3 la.figure cicontre,
(Utiliser les coordonnées polaires pour calcu- =
~ler Tintégrale double obtenue.) '




¥ Concours Medecine €
S Aunce A 37-2008
s: ST e i &

> S R N > L e »
Exercice1 ____ . T
L. Au voisinage dex=0et3 Pordre 3 - ’

. ’ ’ ’ 1_
In(1+z 4 72 =24 22 %(z + z2)? tolz+2?)3 4 3e(z)

2 3
=TS T (e

2
ea:c

:.1+ax2+x3£:(x).
L f1 243

1 i - ./2‘—*__

+x+(2 +a);r "3

donc f(:l)) = \W\ +$3€(¢L)

=14z (a—-%) z? = §:}:3+$3€($)

2. a) L'équation de la _tangehte est:y =g + 1. |
b) Osia>%,-g(x)~y~ a-é—)zz_>0etlacourbeestau-
dessus de 1a tangente, e
- Y . - 1Y - A
R siqg <~21, 9z -y~ (o0 5);32 < 0 et la courbé est au-
deésqus de la tangente. = - ’
.2

O au—dgssous de Iz tangente lorsque z — g .
 Lepoint (0, 1)'est donc un poa; d'inflexion de Ia courbe de

g, pour g = 5
Exercice 2 " _ _
Le domaine D est délimité par Jeg
courbes d’éqga,{;_iops‘_: ¥=0,y =1,
T = v¥Y (ou y = 22 avec ¢ >0), et
z=1. . _

A




En changeant Pordre d’ihtégracion D est définj par :
- 0<z<] : .
D:
0<y<a?

donc

I~ /dx/ o:dy / [:1: z}:_zjdm'
/(a:e —a:)d:c_[(a:—l)e ——;]1-_'—

1
0 2

" Exerci —
—_—
En posant o

=e%, 1l vient d¢ = e‘"”d:zr et

"/‘n(lﬂ

Intégrons par parties avec:

. t Fs
' t ' (1 +t) 1
v=to (1 +t) ) done du A t(1+1)
1+¢
dv = dt, donc v=¢

1 s’eﬁsuit que :

S ' ¢ t . e e
o T= d-* 1 1 1+t t : - ‘ -
_.,'__I tln(1+t) /1+t t tn(1+t) n( )+ce S o

" scit en revenant az:

——— e

I=e¢ m(l-}—e” —In(-l'—{—e"’)'-l—‘c, a,Avec‘ceR..

© L Zalzali 2




U‘\IIVERSITE LIBANAISE . ' '
Faculté des Sciences Meédicales - _ ' 08 Octobre 2008
Faculté de Medecme Dentanre

Concours d’ adlmssxon en deuxiéme année
Axmee académique 2008-2009
Mathérmatiques ~

(7 pts.)

1. Donfier le d.]. a Pordre 3 au voisinage d2 ¢ de la fonction f deéfinie par

. Exer | —_

flz) = DAtz +2%) 4 e
24 —— \‘.
‘ 1+ 22

. Soit g une fonctlon dont Ie dlar ordre 3au vozsma,ge de 0'2st :
5 5
g($)-~ 142+ (a - %) 72— §x3 + (x).

- a) Donner I’ equatxon de la tanvem;e 7 " & la courbe représentative C
- def au pomt d’absasse T = 0. o o
Ab) Dlsuxter selon les’ valeurs deaia position relative de ¢ par rapport
LA T au’ vo1smage de-z -'0. R

: On conszdere Ilntcgrale double L= / dy / ez d-'L‘;'.

l Dessmer D
.;,‘2.'- Calculer 1.

Exeréi

S e e 1 s i

Géléulérfzfexlﬁ( ez. )dx.-' - _: . ;
A \1+e%, A L

SHR

P
ok

SR

o




Concours Médecx ne gar.érale

Année 2608-2009
;% e T

FExercice 1

: 1 .
Posons 7 = e Nous avons - :

: C .

f<') Vﬁ+t2+ o VI+t+t

A Pordre 2 et au voisinage de t = 0, pou obtenons
/1 5
tf(z = e V1+e¢+3

Y O P 1 A
== 1+t+ §t 1+§(t+t )‘f*”T(t‘f't j“) —3—!-“6({;3

14

| 1 1 1 ‘ 4 . 13 -
= {14t4+ =42 L4 -t — 242 2 = = — 2 2008,
(+'+f)(43 ¢>+fﬂﬁm}fﬁﬁqg eeft)

D’ou
4 13 1 )
f(m)=x+—+——+ E(:B)

37 18

- R, e

L’équation de Pasymptote (d) en +oo ala courbe (C) est y==zx + 3" . D’autre

13
part, f (z) —y ~ 182 > 0 en +o00. La courbe (C) est donc au-dessus de

Pasymptote (d) au vmsudage de +oo

Exercice 2
. 1. Premiére fagon : En fixant v ( ho-
rizontalement), D est défini par :

1<y<2
| ,-\/1-.(@,*1)253:5?, .

d’ou Ig/ dy/ f(x,y)d:c

U‘L’

© L Zalzali - | T
x9 _

-




Deuxzeme fagon : En fixant o (ver- v,
ticalement), p — Dy U D, oq -

s, S

Y SELE,

S 'l
1<z<29 1
D2 N H
<y <2 . !
o | N
1 z
d'c/ fz,y dy+/ dx/ f(z, y)du
/ 1+vV1-32 ) ’
2. En coordonnées polaires le domaine . e 2
D est défini par S Y S P S Sf",:g
T e S ' >\ >
— LKy 3
D 9 . 7 \—u—-l :
. & .
2sin @ S r < — S
~ sin@
z ey
Aire(D) = / dag [ " rar
' T 2sin@ g
3/ 9. » . : Sm(29) ¥ 3«
= '/I Tn*z‘-g "-‘.28111 0) d0.~_ [ 2C0t0 9 % - -2 : 4

Exercice 3

1 .r(t)-/ A 1/ -1 Vg
' VAT ( 14 2¢2

t 1 t
_t 1‘~/ d(tv/2) _t 1 arctan(tv/3) + cte.
2 2v2 1+(tv2)2 2 o9/ :
tan? g dx -
2. J(z) = [ _°r
(=) /1+2tan2:z: X cos2 z
' 2 L .
T e 1d vee f=tang
= Iutan:z:) |
T tanz v 1 e -
T T3 — o= arctan(v2 tan ) + cte.
2 T g arctan( )
_— _

© 1. Zalzalj



o .
Concours Pharmacie & Dentaire ¥

" Annéc 2008-2009 ”; o oA

Pour les corrigés des exercices 1, 2 et 3 voir le corrigé du concours précédent

page 153.

Exefcice 4
1. 1% méthode : | = — /

avec t=cosz

cos z d(cos z) __ _/ tdt

1+ cos?z 142
d(1 + ¢?) 1 o,
= —"—2‘j W = '—5 ln(l -+.cos IE) -+ cte.
4 d(1+cos’z) 1 -
éme &t de : — e — —_ —— 2 .
2°™€ métho. e. 1 2/ 7 cos?zs — 3 ln('l—-i—cos‘ x) + cte

| o in(2z) dz 1 | g
éme méthode : T —_—/ sin =z cos(2z)) + cte.
3 méthode : 3+ cos(2z) 5 In(3 + cos(2x)) + cte

4éme méthode :

L ¢ t=iams
= avec t=ta
2+ tan®x (2+t2)(1+t2) avec Lan;
i 1 1+t2 1: . Tl 9 '
:/<1+t2 2+t2)dt=§ln2+t2-i—cte:—-éln(l—{—cos‘x)—}—cm.

2. L= /sinxarctan(cos z)dz = /udv avec u = arctan(cos z) et dv = sinzdz.

pp. - .- 7 sinz
= —coszarctan{cosz)— [ cosz

1 \
= —coszarctan{cosz) + 3 In(1 + cos? z) + cte.

Exercice 5
Au voisinage de 0, et & 'ordre 2, on a :

cosz =1 —%:1:2 + 22e(z); In(1 — z2) = —z% + z2(z);

cosz _ 1-Z 2 —_ —?—3 2 — z? 2
e =¢e"7 +x%(z) =e-e7 2 +xe(a:)-—ex 1— = + z%e(z).

e T. e . e—eF —e e
v Dou hm — " = lim —— =3
T e ln(l-—-‘L’z) puiy, S —2 2

© L Zalzali Sy :




PR f', \%HP Lm“.w\ SE Date: 21972010
HEa "x{{c de Médccine, Durée : 36 minutes
_._.;_quitc de Pharmacie ‘ '
Jaculté de Mcdecine Penlaize

Concours d’entirée cn 2¢ine année (2010-2011)
Maticre : Viathématigucs

I (6 pts) Soit a un réel donné.
I~ a- Donner les développements limités 3 "ordre 3 en x = G de
cosax, eX 1resX sinx et In(1+ sinx).
b. En déduire le développement limité de la fonction f a I’ordre 3 enx = 0
F(x) = g¥~THcosax 4 ln(l + sinx).
2- Soit g la fonction donl le développement limité & I'ordie 3 en x =0 est donné pa:

2 3 2
a- Cerire I équation de la tangente i la courbe représentative (C) de la fonction gen x = 0.
b- Discuter suivant le paramétre « la position relative de (C) par rapport a cetle tangente u
voisinage de x = 0. '
1. {8 pts) 1- Soit D le domaine hachuré de la figure.

a2 2 i az 3 3
gx)=14+2x ——x*+|s——=]x° +x°e(x)

Ectire ff) f(x,y)dxdy de deux
facens différentes en utilisant les
coordonnées cartésiennes.

. 2- Calculer I’aite du domaine . jf_‘—‘__\{j
¢ hachuré A de la deuxi¢me
figure en utilisant les
coordonnées polaires. | W3.1)
. l ; ’
§ x24y% =4
-
IN
: & 2
| ) ol 1 V3 2 *
. (6pts) 1-Calculer Dintégrale: - } 1“"_
: T R f3+c091-‘ N
2- Résoudre 1"équation différentictie xy' —y= x(3 +cos )
-1 . "’_i‘:\ {i-

5
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UNIVERSITE LIBANAISE

Faculté des Sciences Médicales 13 Octobr
Durée : 3¢

- w Concours d° admission en deuxiéme année r
,/\\, Année académique 2009- 2010

Mathemathues

Exercice 2 " (8 pt

- Y
Soit [ .—//f(x y)d:z:dy : 2A

1. En utilisant les coordonnées car-
tésiennes, écrire Pintégrale 7 de
deux facons différentes.

2 Calculer latre du domame D en
| passant en coordonnées polaires.

Iixercice 3

2
t
Calculer / ¢ dt. En déduire - —an\_a;h dz
22 1 1+ sin®zg

© I 'Zalzali\




UNIVERSITE LIBANAISE |
Faculté de Médecine Dentaire R 13 Octobre 2009
Faculté de Pharmacie ) "~ Durée : 1 heure

~-

Concours d’admission en deuxiéme année
Année académique 2009-2010
Mathématiques

Exercice 1 -

relative par rapport 3 (C). ] .
Exercice 2 __ . : _ o (9 pts.)
: v,
Soit I = //f(:c, y)dz dy. | F
1. En utilisant les coordonnées car- : & D 7
tésiennes, écrire I'intégrale I de . o e 7
deux fagons différentes. . g ==
2. Caleuler Paire du domaine I’en ~~ °©° P
passant en coordonnées polaires. ; -
1,z
Exercice 3 — (8 pts.)
2 tan’ x '
Calculer | —~ 4. En déduire [ — dx.
' _/2t2+1 /1—!-3in2x _
Exercice 4 (7 pts.)

. cosrsinx P ) . -
Calculer::./ : dz. En déduire / sin x arcian(cos r) dz.

1+ cos?z
S _ o A
(On rgppelle q‘ue (am;;m u)’ ==. m—,‘;) i |
Exercice 5 R — (7 pts.)
' S . R ) cosx _ o
o utiliant des développements limités, calculer lim In(1 - 2%)’

© I Zalzali al




LY
UNIVERSITE LIBANAISE ~ Durée:% heyre
Faculté de Médecine L
Faculté de Médecine Dentaire

Faculté de Pharmacie :

© T Datex 1y9m011

LTRSSEES

Concou;s d’entrée en 2¢me année - - o
Année universitaire 2011.2012 - -

Matiere: Mathémaﬁ'\q;e'sw
I- [7 points]

1) Ecrire en coordonnées
I, & yrdx ay,

ou D est la partie hachurée de |3

polaires l'intégrale double

I, FGyydx dy, ol A est la partie hachurée de
la deuxieme figure. '

H- {7 points]

Soit @ un paramétre réel, _

1) Ecrire le développement limita alordre 3 au voisinage de t=0
de g(t) =gt + aln(l +¢) — sinfat) |
2) Déduire F'équation de l’asymptote oblique au'voisinage de +o0 3 Ia courbe
représentative (C)de '

asymptote.

,.._,_'itﬂ[éagiatﬁjwl)N(;a,lculemz-

intégrale suivante: IEB"SWJE”IH(?I—? cosx) dx .
2) a) Trouver I(‘t}:fﬂ“_l |

e B
b) Déduire | ., 3 TSR
. . S, e e . -
o 4’}‘ ‘A,{M,zlx e




UNIVERSITE LIBANAISE
Faculté de Médecine '
Faculté de Pharmacie : Durée : 30 minuteg

Faculté de Médecine Dentaire

13 Septembre 2011

QQ
N7
Concours d’admission en deuxiéme année

Année académique 2011-2012
Mathématiques

Exercice 1 . i {7 pts]
1° Ecrire en coordonnées po-
laires P’intégrale double

I= /Df(x,y)dxdy

ot D est la partie hachurée
de la figure ci-contre.

2° En utilisant les coordon-
nées cartésiennes, écrire de
deux fagons différentes I'in-
tégrale double

= //Af(z,y)dwdy'

ol A est la partie hachurée
de la deuxiéme figure.

Exercice 2 il {7 pts}
Soit a un paramétre réel. -
1° Ecrire le développement limité & 1’ordre 3 au voisinage de t =0 de .

g(t) =€ +aln(1 ﬁt) — sin(at).
2° Déduire I'équation de I'asymptote obiique au voisinage de +oo & la
courbe représentative (C) de ‘
flz)== [e% + aln*“(1 + x) — sin (%)] .

Discuter suivant les valeurs de a la position relative de (C) par rapport
4 cette asymptote au voisinage de +oo.

© I Zalzali - 188
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Exercice 3 _ [6 pts]

1° Calculer Pintégrale suivante - / goszIn(1 - cosz)dz.

2.1
2° (a) Trouver I(t) = /:2 1 dt.

(b) Déduire J(z) = / s’

dz.
+sin? g

© I Zalzali | y 189




Concours Médecine

Année 2010-2011

Exercice 1

1° En coordonnées polaires le domaine
D est défini par

D =D,u Dy
~Z<o<o
avec Dj: 4
6 <r<2cost
0<o<
. : et Dy : - 4
. ' 2sinf <r < 2cost
Ainsi:

)h

2° Premiére facon : En fixant y (ho-
rizontalement), A est défini par :

0<y<1

{y2~5$z§ﬁ

. ’ 1. VY :
| Do I=/ dy f(z,y)dz.

0 y2—5 . a
Deuxiéme fagon : En fixant = 3
(verticalement), A est défini par : *

A=A UAUA3

avec

—4 Vz+5
-[o,
-5 0

%
e

r=2cos8

r=2cos@

2cos @ 2cos @
f dB/ f(rcosB,rsinG)rdr-l—/ d9/ f(rcosé, r51n€)rdr.
* 0 9

sin@

~-5<zr< -4 —4<z<0 0<z<1
A: ’ : 3
' 0<y<+vVz+3d 0<y<1 22<y<1
Do -

f)dy+ ]_ as i | 'z / o)

- © I Zalzali
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Exercice 2 :
1° Au voisinage de t = 0 et & P’ordre 3 :

¢ 2 13 33
g(t)=1+t+§+~—+a(t_-—+—>—(at—%)—i—t%(t).

6 2 3

Ainsi 3
1- 142
9it) =1+¢t+ — Gz 2 Z+a £3 + 3¢(t).

1
2° Posons z = n =sit— 04, £ — 4oco. Donc

1 ' 1-— 1+2 3
tf(;):g(t)“:l—!-t-{- 20t2+ f;+at3+t3e(t)

et donc

l1—-al 142a+d°1 1 :
= 1 - — + —&(z).
fxy=z+1+ 7 2 + G = + zze(z)

Yy =z + 1 est I'équation de I'asymptote au voisinage de +oo & (©).
1—al
P 1: —y o~ —, d
* Pour g #1: f(z) YRS ~» donc

© pour a < 1, la courbe (C) est au-dessus de I'asymptote; -

© pour a > 1, la courbe (C) est au-dessous de ’asymptote.
1+2a+a1 2

6 2 322
courbe est au-dessus de I'asymptote.

e Poura=1: f(z) -y = > 0, alors la
o0

Exercice 3

-.1° Intégrons par parties en posant :

u=1In(l—-cosz) et dv=coszdx

d’ot
du=—s—ulx—dx et v =sinz.
1—cosz
~ Ainsi, _ _ . -
. sin? x

/cos:r,ln(l—cos:z:) = sinzln(l — cosx) —/———

1—cosz
j 1—cos?z
; = sinzln(l — cosx) ——/——————
. 1-—cosx

= sinz In{l — cos x) ~/(1.+ cosz)dz

= sinzIn(l — cosz) — z — sinx + cte.

. © I Zalzali : o N 191




2 —1 (B+1)-2 de
20 t: ——— = [ —-2 —_—
@ /t2+1d / 2 +1 dt /dt /1+t2

= {— 2arctant 4 cte.

(b) En posant ¢ -~ sin ,

3° Y .
cosdz . 1-¢2 .

T dr= ——dt = 2arctant — ¢ + cte.
/1+Sin2;z;. . /17}_25?.“.7. 4 arc

3

cos® . .

Dou : / ————dz = 2arctan(sinz) — sinz + cte.
1+sin“z

© 1. Zalzali ‘ | 192






